

清凉夏日何处寻?

# 不妨到垣曲东寨码头“小洱海”打卡

入夏以来,持续的高温天气让人们纷纷踏上寻觅清凉与美景的旅途。位于垣曲县的东寨码头,被誉为“小洱海”,凭借其秀丽的自然风光和宜人的气候条件,摇身一变成为周边游客夏日周末自驾游的热门打卡地。

6月14日上午,从垣曲县英言收费站下高速后,沿着新修的黄河一号旅游公路无恨至东寨码头段驰骋。这条全长10.759公里的公路,宛如一条绚丽的“山水画廊”,串联起沿途的美景(右图)。透过车窗,微风拂过发梢,心情也随着窗外不断变换的景色变得愈发雀跃。整段道路给人的感觉,可以用观景台标识牌上的“一条路 一片海 一道景 一生情”来概括。

驱车半小时,豁然可见明珠般镶嵌在黄河臂弯的东寨码头。

大约半小时后,我们终于抵达了目的地——东寨码头。一下车,裹挟着水汽的微风扑面而来,瞬间驱散了旅途的

疲惫。眼前的湖面波光粼粼,泛着迷人的青绿,对岸层峦叠嶂,勾勒出一幅绝美的山水画卷,让人仿佛置身于云南洱海之畔,码头周边处处可见举着手机打卡的游人。

在这里,时间仿佛都慢了下来,内心也变得格外宁静。沿着码头前行,沿途的风景让人目不暇接。码头旁,各种小吃摊、充满文艺气息的移动咖啡车为整个码头增添了不少烟火气和文艺范。

自驾游过程中,时不时会看到运城以外的车牌。“在网上刷到东寨码头的视频就被吸引了,趁着周末带家人来转转,没想到比视频里还漂亮,温度也比城里低好几度,太舒服了!”来自侯马市的游客王先生一边品尝着刚买的烤香肠,一边高兴地说道。

绿水青山就是金山银山。随着垣曲东寨码头“小洱海”的出圈,前来观光打卡的游客越来越多。近年来,垣曲东寨码头持续完善旅游基础设施,增设停车



场、公共卫生间等配套设施,同时加强环境整治与服务保障,为游客提供更加舒适的游览体验。这个夏日,如果你也渴

望一场亲近自然的清凉与惬意旅行,不妨来东寨码头打卡。

记者 郝克宁

## 全市工会深化产业工人队伍建设改革工作会议召开

运城晚报讯(记者 陶登肖)6月13日,全市工会深化产业工人队伍建设改革工作会议召开。会议传达了全省深化产业工人队伍建设改革现场推进会精神,系统梳理了前期工作成效,对我市工会深化产业工人队伍建设改革工作进行了安排部署。

会议强调,各县(市、区)总工会和试点企业要高度重视产业工人队伍建设改革工作,将其作为一项重要工作常抓不懈,抓出常态长效。同时,要将工会各项业务工作与深化产业工人队伍建设改革工作紧密结合,把业务工作作为有力抓手,全方位、多层次推动

改革工作深入开展。

为切实推动产业工人队伍建设改革工作迈上新台阶,会议明确要求各县(市、区)总工会和试点企业工会重点抓好六方面工作。在组织领导方面,积极协调各方,凝聚共识,形成强大工作合力,确保改革工作在组织层面得到坚实保障;在职工思想政治引领方面,通过各类活动和教育方式,引导职工树立正确价值观,为高质量发展汇聚强大精神力量;在搭建职工建功立业平台方面,鼓励职工创新创造,激发他们的创新创造活力,为企业发展和社会发展注入新动力;在发展和安全方面,积极构建和谐

劳动关系,为产业工人营造稳定的工作环境;在聚焦职工最关心问题方面,依法依规维护产业工人合法权益,提升他们的归属感与满意度;在职工能力素质提升方面,通过培训、学习交流等多种途径,壮大高素质产业工人队伍,满足新时代对产业工人的新要求。

会议上,市总工会经济技术部负责人和中车永济电机有限公司工会负责人,对工会深化产业工人队伍建设改革工作进行了具体安排和业务辅导,为参会人员带来了务实且具有操作性的指导,助力各单位更好地理解和落实产业工人队伍建设改革工作。

## 卷起来了! 特色采摘园的N种吸睛范

时下的晋南大地,果香氤氲。从深山蓝莓到番茄采摘,从传统杏林到智慧大棚,运城农业正突破传统种植边界,在田间地头书写着“农业+旅游”的融合篇章,让田间地头成为承载诗意与远方的“希望田野”。

中条山腹地的绛县冷口乡横岭关村,103亩蓝莓园在阳光下泛着蓝紫色光泽。负责人李鹏飞穿梭在齐腰高的蓝莓丛中,指尖轻抚“莱格西”品种的枝叶:“我们用的是水肥一体化滴灌,果粉厚度都会精确控制。”得益于海拔800米的地理优势与富硒土壤,这里的蓝莓糖度高达14度,果径普遍超过18毫米。端午以来,该园通过电商平台发往全国各地的鲜果日均达数百斤,周末单日接待游客超200人次。“孩子边摘边吃,

纯天然的味道就是不一样!”游客李晓花提着满篮蓝莓,发梢还沾着露水。6年间,这片曾经的荒山坡通过技术赋能,让本地居民实现了“蓝莓自由”,更让乡村振兴的种子在深山中生根发芽。

沿着中心城区驱车向西,盐湖区解州镇社东村的兴盛丰蔬果种植专业合作社里,30余种小番茄正上演“色彩革命”。青如翡翠的“甜2号”带着菠萝清香,紫若玛瑙的“紫樱桃”泛着巧克力光泽,研学

值突破800万元。更令人称道的是,该合作社将课堂搬进田间:孩子们亲手栽种番茄苗,在智慧农业监控屏前学习温湿度调控,临走时总不忘塞满一篮“知识果实”。“明年计划引入无土栽培,把试验田变成示范田。”刘秀峰望着正在搭建的研学中心,眼中满是憧憬。

在河津市阳村街道永安村有一处“百年杏林”,丰收季的到来也让果农杨太奎家的“金太阳”杏园里充满了欢声笑语。“沙土地透气,昼夜温差大,杏子能不甜吗?”他边摘果边介绍,手指被果汁染成琥珀色。依托“党支部+合作社+农户”模式,全村杏树种植面积扩至300余亩,衍生出“骆驼黄”“胭脂红”等特色品种,亩均收益较传统种植提升3倍。市民韩女士已是第三年带着家人前来:“春天赏花拍照,夏天采杏尝鲜,这里就是我们的后花园!”从赏花经济到采摘体验,从单一种植到深加工,百年杏林正焕发新生机,带动周边农家乐、民宿等配套产业蓬勃发展。

当绛县蓝莓的科技范儿、盐湖番茄的清新范儿、河津杏子的怀旧范儿在运城大地交织,一幅农旅融合的乡村振兴画卷正徐徐展开。在这里,农业不再是“面朝黄土背朝天”的单一劳作,而是融合了生态观光、科普教育、文化体验的现代产业,田间地头成了看得见山水、记得住乡愁的“诗和远方”。记者 刘凯华



闻喜

## 计量服务进粮站

运城晚报讯 为推动计量服务向农村延伸,助力粮企产业高质量发展,近日,闻喜县综合检验检测中心走进县域内各粮食收购企业,开展“计量服务进粮站,惠民助农促发展”主题活动,以多样化的服务举措,为当地粮农、粮企送上“家门口”的暖心计量服务。

活动期间,计量工作人员为粮农、粮企、商超免费检定各类计量器具服务,确保电子汽车衡、电子台秤等计量器具精准可靠。与此同时,计量工作人员还积极开展计量知识科普与惠民政策宣传,向群众发放“强制检定工作计量器具业务网上约检指南”和“计量与民生”宣传页等资料,帮助大家提升计量意识、了解惠民政策。此次活动成效显著,现场累计检定各类计量器具41台(件),发放宣传资料90余份。下一步,该中心将建立计量惠民长效机制,持续为群众营造公平公正的市场交易环境,让计量服务的温度惠及更多百姓。

(刘中青 薛恒)

河津

## 开展爱心义剪公益活动

运城晚报讯(记者 刘凯华)为弘扬尊老敬老传统美德,关爱新就业群体,近日,河津市清涧街道叠翠社区联合河津农商银行朝霞支行共同开展“爱在父亲节 暖‘新’从头开始”爱心义剪志愿服务活动,为辖区老年人、环卫工人、外卖骑手等提供免费理发、清凉关怀等爱心服务,用实际行动传递社区温度。

活动现场,志愿者们早早到场,备齐剪发工具,热情迎接前来理发的群众。考虑到部分老人行动不便,志愿者们还特别开通了“绿色通道”,由工作人员搀扶引导、优先安排。志愿者们耐心询问老人需求,一边修剪头发,一边与大家唠家常,精湛的手艺和贴心的服务赢得了大家的连连称赞。

社区志愿者还为前来理发的群众送上“防暑利器”——西瓜。环卫工人隋平海看着自己清爽的发型激动地说,“平时忙得没时间理发,今天社区把服务送到家门口,还给我们送西瓜,真是太贴心了!”